

## 春运守护人

春运一线  
不同岗位各有风采

20多天连轴转、近万名驾驶员完成考试为春运注入充足运力;为保障广东重要会议召开,放弃假期,加班加点保障路通人畅;春运以来全市未发生因安全例检问题引起的交通安全事故,背后是他们在付出……交通人不同岗位上的默默付出,各有风采。

■采写:新快报记者 黎秋玲 通讯员 穗交通宣



### ●许志伟 打通驾驶员从业资格“通道”

“去年11月疫情积压的驾驶员已经完成了清考工作,12月以来,共有8000余名驾驶员顺利取得从业资格证,可以参加到2023年春运保障工作中。”这时,广州市交管总站、客管处教育培训科的许志伟终于松了一口气。

受疫情影响,2022年第四季度从业资格考试场次大幅减少,导致1万余名考生无法按期参考,许志伟为此焦头烂额,12月各考场恢复正常运作之后,迅速启动清考工作。加密考试安排场次、延长每天考务时间、周末无休加场连考,通过20余天的连轴转,9500余名驾驶员完成考试,这批驾驶员为2023年春运期间道路旅客运输保障注入充足运力,确保旅客平安、健康、便捷、舒畅出行。

2017年底,刚从部队转业许志伟被分配到驾驶员从业资格考试组织工作,五年多来,他见证着全程网办、精简材料、压减时效等一系列对驾驶员报考利好措施的落地,目前,驾驶员首考通过率从不到70%已提升到82%。



### ●尹威 坚守岗位 做好重要会议周边道路保障

春节期间,白云大道穿隧道工程、云城东路隧道延长段项目负责人尹威坚守在岗位一线,全力做好重要会议周边道路保障,确保交通安全、道路顺畅。

年前,收到上级部门下达的重要通知,计划于今年1月28日(年初七)在新建成并首次启用的白云区国际会议中心国际会堂召开广东省高质量发展大会,而白云大道穿隧道工程、云城东路隧道延长段工程位于广州市白云区白云国际会议中心附近,做好周边道路交通保障责任重大。收到通知后,尹威作为项目负责人,取得了家人的理解和支持,做好了春节坚守岗位不休假准备。

为确保白云国际会堂东门出入车辆和行人通行顺畅,尹威和其他值班人员一起,于1月16日晚完成对白云国际会议中心国际会堂东门路段约285米道路沥青面层铺设,新划道路标线,增设国际会堂交通指引标志;又于1月17日至19日检查并修复完成云城东路疏解道路段烂板及井盖调平、整修全线人行道护栏等工作;并与交警部门联合绘制了从市政道路进出白云国际会堂的交通引导图,方便与会代表出行。

春节期间,尹威和值班人员坚持每日开展巡查,确保全线围蔽符合要求,并做好隧道项目施工场内临电、消防管理,保证场内设施安全。其间,市相关部门领导前往工地督导检查,对道路保障工作均给予了充分肯定。

2023年1月28日,广东省高质量发展大会顺利召开。这个春节,虽然少了一些陪伴家人的时间,但看到大会圆满召开,全省掀起齐心协力抓发展的热潮,尹威觉得自己的坚守很有意义。



### ●张水建 客货审批“小百科” 打通牌证业务“通道”

“客、危运审批方面有什么问题的都可以问问水哥,他都清楚。”每逢有人前来咨询道路客运、危险货物运输业务办理方面的问题,同事们都会很自然地想起“小百科”张水建。

春运前,张水建和客运组的其他同事提前谋划,根据车辆年审的分布情况,在2022年12月初就向企业发出了工作提醒,将车辆道路运输证审验工作向前转移,并集中审批力量,将业务在规定时间内完成办结,在牌证业务层面保障了客运企业在春运期间的用车需求。在客运管理工作期间,张水建与同事几乎走遍市属70多家客运企业开展过安全生产检查,因行业数据统计需要,他也几乎与全市客运企业的管理人员都有过工作交集。

“审批管理科里承接的具体行政审批事项接近200项,每月平均办结的审批业务更是超过20000宗。”张水建不断适应高频的工作节奏和巨大的工作量,目前已经独当一面,成为科里的业务小能手。据不完全统计,2022年审批管理科已办结客运车辆年审业务的平均办理时长为2.06天,同比2020年平均办理时长(3.36天)下降38.5%,同比2021年平均办理时长(3.94天)下降47.6%,办理效率显著提高。

### ●胡锐强 和同事指导营运客车 安全例检31821车次



春运安全无小事,营运客车安全例检工作,是保障旅客春运平安的一道重要关口。市维驾处党员干部认真担负起春运营运客车安全例检指导工作任务,党员胡锐强就是其中的一员,今年是他负责该工作的第八年。

一辆客车存在右前轮胎花纹深度不符合要求,见此,他立即要求客运站对其进行停班处理,要求司机前往修理厂更换轮胎,车辆经维修合格后再回客运站进行复检……春运启动后,他与支部党员干部一道,逐一对全市各汽车客运站安检点进行指导,全市12个汽车客运站走了不下2轮次,把安检工作打造成“春运安全坚强防线”,春运以来全市未发生因安全例检问题引起的交通安全事故。

截至2023年2月12日,他和支部会同各区交通运输部门,指导全市共开展营运客车安全例检31821车次,查出91辆次营运客车需整改合格后再发车,有效保障2023年春运旅客的出行安全。



### ●卢宇中 平均当班巡检步数超过2万步

隧道安全运营关系千家万户,路面车流川流不息。广州市珠隧建设管理有限公司卢宇中扎根基层20余载,已连续多年参与春节一线值班了。“我是本地人,能够让外地班员回家过年团圆,我心里也是很开心的。”除夕夜到年初六,他及时补位,一方面有条不紊地做好班组各项管理工作,上下沟通协调,保障隧道设备安全生产有序进行;另一方面,承担起班组的每日消毒通风等日常任务,确保了班组的正常有序运转,并鼓励在岗的班员当好班、站好岗。年初九,他父亲病逝,处理好父亲后事,妥善安排家中事务,他又立即申请返岗。

卢宇中每班次不少于2次来回隧道巡查,平均当班巡检步数超过2万步。从监控中心到高、低压配电室、泵房、管廊、隧道行车路面和各出入口,查看设备设施有无异常,巡检一次下来得一个多小时。他工作起来兢兢业业、得心应手,没有出现过一次差错。巡检结束,在短暂的休息时间里,他还是“闲不住”,认真做好当班日志记录,用实际行动消除潜在隐患保隧道安全运行。在卢宇中的带领下,春运以来,全体班员人员劝阻拦截“五类车”272人次,巡检隧道设施设备20余次。

### ●胡宁 捍卫工人权益和安全生产



“老乡,春节回家过年吗?年前的工资都发放了吧?”腊月里,每到一个工地检查,每遇到一个现场作业的工人,广州市市政工程安全质量监督站的胡宁都要关心一下工人工资的发放问题。春节前,他和站里的同事把这项工作覆盖到所有建筑工地,确保每一名工人带足工钱回老家,安“薪”过春节。“感谢关心,今年工地的活儿还算顺利,工钱发的也及时,准备多买点年货回老家过年。”每每听到工人这样的回应,胡宁都替他们感到高兴。工人是城市发展壮大的建设者,他们为城市的日新月异贡献了辛勤和汗水,必须要让他们的劳动所得及时发放。

“叮铃铃……”,春节后第一个工作日,胡宁就接到来自白云区某物业公司打来的电话,反馈小区污水管道损坏导致污水外流,可能与周边施工的某市政项目有关,请求帮助排查解决。很快,污水管被堵塞和破坏的原因被查明,胡宁立即组织相关单位修复。这个问题解决后,他又马不停蹄投入到对负责的项目工地检查中,保障好节后的复工。